

梅德韦杰夫今起访华 进一步落实能源合作

中俄总理会晤聚焦经贸投资

本报特稿 应中国总理李克强的邀请,俄罗斯总理梅德韦杰夫将于21日至23日访问中国,并举行第18次中俄总理定期会晤。

据俄罗斯政府新闻局透露,此次中俄总理会晤的主要议题集中在进一步发展双边经贸和投资协作,促进两国在工业和制造业方面的合作,以及进一步落实两国在能源方面的合作项目。

俄中政府首脑会谈结束后还计

划签署一系列双边文件,进一步推动俄中在各个领域的实际合作。

俄罗斯国内广泛关注此次访问能给俄中务实合作带来哪些实质性的推动,尤其是在投资和能源领域。

梅德韦杰夫表示,中国现在是俄罗斯最大的贸易伙伴,就目前形势来看,加强俄中投资合作甚至比贸易合作更加重要。

对此,梅德韦杰夫已经要求俄中直接投资基金进一步加强两国之

间的合作。

梅德韦杰夫认为,与中国这样一个战略伙伴的投资合作不应只局限于远东地区,还应该进一步推广到俄罗斯其他地区。他指出,俄罗斯各界都应该明白,与中国的合作不仅只是商品贸易。

俄罗斯“联邦新闻网”援引专家的观点认为,俄罗斯经济在转型过程中,来自中国的投资非常重要,而中国对于来自俄罗斯的很多高新技

术、能源需求也不小,俄中两国合作具有长期互补性,如果能够保持这种合作态势,将是一个双赢结果。

也有俄罗斯媒体指出,虽然目前俄中关系发展水平很高,但是“上热下冷”的局面并没有得到根本性改善,两国在能源、经贸结构、移民问题、民间交往等方面还有很多亟待解决的问题,需要两国政府和全社会共同努力去解决,俄中关系还不能高枕无忧。(燕笙)

中缅天然气管道 干线昨全线贯通

本报特稿 全长2520公里的中缅天然气管道干线20日全线贯通,来自缅甸孟加拉湾的天然

气当天在广西贵港市点燃。中缅天然气管道干线缅甸段为793公里,中国境内段为1727公里,设计输送量为每年120亿立方米。随着干线的全线贯通,中国云贵高原没有管道天然气的历史结束,上亿民众将因此受益。

中缅天然气管道不仅给中国民众带来便利,也让缅甸民众受益不小。作为中缅油气管道起点的皎漂市是缅甸若开邦的一个城镇,中缅油气管道开通之后,缅甸当地的发电厂能获得更多的能源供应,沿线的仁安羌、当达和曼德勒等地都会获得油气输送,为缅甸经济发展提供能源动力。

新华社华盛顿10月19日电 随着美国政府重新开门,美国航天局恢复正常工作,重新评估中国研究人员参加第二届开普勒科学会议一事也提上日程。一名曾被拒绝与会的中国研究人员19日说,会议组织者发来的两封邮件称,正在重新审查他们提交的申请,如果通过将欢迎他们参加。

由于当前美国航天机构对中国存在的警惕、防范心理,这名中国研究人员绝对对澄清信发表评论。但对有媒体报道会议组织者“致歉”一事,他说,他收到的只是两封解释性的邮件而不是所谓“致歉”。今年9月底,美国航天局援引2011年首次通过的对华航天合作禁令(即“沃尔夫条款”),拒绝6名中国研究人员参加第二届开普勒科学会议,引起英美多位著名天文学家不满,并号召抵制会议。在巨大的舆论压力下,发起禁令的议员沃尔夫与美国航天局局长查尔斯·博尔登先后认“错”。但美国专家表示,此禁令涵盖范围“非常广泛”,导致美国航天机构都害怕跟中国打交道,禁令不废除,类似问题可能层出不穷。

“新民环球讲坛”第六期即将开讲 本报讯 国际风云关联你我他,环球讲坛纵论天下事。11月9日(周六)下午2时,由新民晚报社、上海国际问题研究院联合主办的“新民环球讲坛”第六期将举行。本期论坛主题为“日本最后投降:是因为美国两颗原子弹吗?”相关聚焦:“兼谈中国战区在反法西斯战争中的地位”,由知名国际问题专家、中华日本学会常务理事、复旦大学冯玮教授主讲。欢迎读者踊跃报名参加。

“新民环球讲坛”开讲以来,读者反响热烈,不断有读者和团体联系本报。有兴趣参加的读者或团体,可将报名信息发送到xmhdbz@163.com,或拨打热线:52920166。名额有限,额满为止。

美天文会议发出澄清信 重申中国研究人员申请

日本首相特别助手公开声称

安倍年内或拜靖国神社

共同社援引萩生田的话报道:“首相反复说,他对(参拜靖国)神社的想法没有改变……”

2006年至2007年首次执政期

间,安倍没有参拜靖国神社。今年,他在靖国神社春季大祭和日本投降日期间供奉祭品和祭祀费。

17日,秋季大祭时,他以首相

身份再次供奉祭品。安倍19日说:“我说过,上届任期内没有参拜,我极为遗憾。这种心情至今未变。”

一些阁僚今年多次参拜靖国神社。总务大臣新藤义孝和“大家一起参拜靖国神社”超党派国会议员联盟157名成员18日参拜。20日上午,国家公共安全委员会委员长古屋圭司“拜鬼”。

摩根大通130亿美元“买断”官司

媒体:白宫追究华尔街责任获新胜利

多家西方媒体19日报道,美国最大银行摩根大通已经和司法部达成初步协议,即摩根大通支付130亿美元,以了结它在金融危机前因不当销售抵押贷款证券而引发的民事官司。

数额创纪录

就摩根大通2005年至2007年不当销售抵押贷款证券一事,美国司法部、联邦住房金融署、全国信用社协会和纽约州政府等多方参与调查。

负责牵头的司法部准备在加利福尼亚州对摩根大通提起诉讼。消息人士说,18日晚,摩根大通首席律师斯蒂芬·卡特勒与司法部长埃里克·霍尔德以及助理司法部长托尼·韦斯特通电话,达成初步协议,摩根大通支付130亿美元和解金。

130亿美元中,90亿美元作为罚款,另外40亿美元将用于救济那些经济条件困难的购房者。

如果双方最终达成协议,这将是美国历史上一家企业向政府支付的最大数额和解金。

调查未结束

不过摩根大通的麻烦并不是这次交了钱就能一了百了的,因为罚款了结的只是民事诉讼的部分,它还将面临刑事罪名的指控。美国司



行人经过摩根大通银行办公楼

图

法部会继续就该银行以及个人的违法行为进行调查,摩根大通方面也已经承诺会配合深入追查。对此,有媒体评论说,奥巴马政府在追究华尔街责任方面取得了新的胜利。

2011年,美国联邦住房金融署起诉美国银行、摩根大通、高盛集团和德意志银行等大型金融机构。

联邦住房金融署认为,美国两大住房抵押贷款机构“房地美”和“房利美”于金融危机期间在个人抵押贷款证券资产上的部分损失是由上述金融机构误导或不当行为造成。这些金融机构出售给“两房”的抵押贷款证券具有更高风险,这种

欺诈行为违反了相关法律的规定。

雪上加霜

上个月,摩根大通刚刚因“伦敦鲸”巨额交易亏损事件收到美英监管机构共计9.2亿美元罚单。

受这笔罚款影响,摩根大通在本月早些时候发布的业报中说,第三季度亏损3.8亿美元。这是这家美国最大银行自2004年以来第一次出现季度亏损。不过,摩根大通仍有能力向美国政府支付高额和解金。这家企业宣布,已计划拨司法和解费总计230亿美元。

杜鹃(新华社供本报稿)

埃及马特鲁港海滩游泳 四中国留学生不幸溺亡

新华社开罗10月20日电 中国驻埃及大使馆官员20日证实,4名中国留学生日前在埃及西北部地中海沿岸城市马特鲁港游泳时溺亡。

遇难的4名中国人为两对新婚夫妇,其中1人来自吉林,3人来自新疆。其中1人就读于开罗大学,2人就读于爱资哈尔大学,1人就读于爱资哈尔中学。4人利用宰牲节假日前往马特鲁省游玩,18日在马特鲁港一处海滩游泳时溺亡。

当地警方称,事发当天由于风浪较大,4名中国留学生在游泳时被风浪卷入海中不幸溺亡。

据媒体报道,当天除4名中国人外,还有两对埃及夫妇在马特鲁其他海滩溺亡。中国驻亚历山大总领事馆代办杨云声表示,总领馆19日提醒中国留学生即日起尽可能不要在地中海游泳。

埃及涉及地中海、红海、尼罗河等水域的旅游项目众多,由于监管防护措施不完善、景区配套设施不健全等原因,游客溺亡、船艇失事等事故时有发生。

打破4个月沉默 被疑传递秘密讯息

斯诺登女友博客发性感照片

种猜测

斯诺登女友发布的照片引来外界各种猜测



本报特稿 美国前中情局雇员斯诺登的女友林赛·米尔斯日前打破4个月的沉默,在博客上发布了4张个人照片,这立刻被外界解读为向身处俄罗斯的斯诺登传递秘密讯息。

现年28岁的米尔斯是一名芭蕾舞女和钢管舞者。在斯诺登披露美国监控项目之前,她和斯诺登居住在夏威夷。在“棱镜”项目曝光后,米尔斯一直保持沉默。

米尔斯在发布照片时还留下了意义模糊的照片说明。这不禁令外界猜测,米尔斯是不是在向斯诺登传递只有他能看懂的讯息。

其中一张照片是米尔斯身穿比基尼、背对镜头坐在沙滩上。还有一张照片则是她身着T恤和黑色长裤,蜷缩在林间空地。

还有一张照片则只出现了她的右手,在一个黄色路标后伸出。四张照片的文字说明分别为“(~)/”、“?”、“(_)”、“(? ^)?”,这些照片是米尔斯在斯诺登曝光监控项目后首次公开。